



Vážení dárci, příznivci nadace, vážení čtenáři, po oslavách 15. výročí založení nadace, které započaly benefiční večeří ve společnosti paní Elišky Hašek Coolidge a byly ukončeny neformální akcí v podobě zahradní oslavy v malebné obci Zubrnice, se opět pozvolna dostavuje pocit vystrážlivění, pocit, že jsme za patnáct let své existence jistě udělali mnoho dobrého, ale na druhou stranu, že máme před sebou ještě mnoho výzev a mnoho met k překonání. Myslím si, že mohu za management a správní a dozorčí radu slíbit, že se budeme snažit vás, naše dárcce, místní neziskové organizace, prostě lidé žijící v naší komunitě nezklamat a dále naplňovat vaše očekávání a plnit vaše přání a sny.

zdraví Katka Niklová, manažerka pro vztah s dárci

NOVINKY

Nadace slavila 15. narozeniny v Zubrnici

Přesně 8. června 2008 Komunitní nadace Euroregionu Labe oslavila své patnácté narozeniny. Pro všechny, kteří nadaci během této doby provázeli, byla připravena v neděli 15. června 2008 jízda historickým vláčkem ze Střekovského nádraží v Ústí nad Labem do obce Zubrnice, kde již bylo připraveno grilování v areálu Zubrnické museální železnice. Mezi hosty, kteří přijali pozvání na „garden party“ byli jak lidé ze správní a dozorčí rady, bývalí i současní zaměstnanci, spolupracovníci, dárci a zástupci neziskových organizací. Všem hostům děkujeme za milou společnost.



Foto: Tomáš Krejčí, ředitel nadace a Jiří Exner, předseda dozorčí rady při cestě historickým vláčkem.

Semináře na téma Společenská odpovědnost firem

V druhé polovině roku opět poběží vzdělávací semináře na téma společenské odpovědnosti firem. Jedná se o jednodenní semináře, které jsou díky podpoře z European Commission, DG - Justice, Freedom and Security nabízeny firmám z Ústeckého kraje zdarma.

Témata, která budou do konce roku prezentována jsou: péče o zaměstnance, problematika životního prostředí, dodavatelsko - odběratelské vztahy a komunikace společenské odpovědnosti firem ve vztahu k různým cílovým skupinám. Projekt realizuje Komunitní nadace Euroregionu Labe ve spolupráci s Business Leaders Forum.

V případě zájmu o zaslání informací o konání seminářů kontaktujte Katku Niklovou na emailu: katka@komunitninadace.cz

Dárcovský fond Hennlich rozdělil mladým lidem 70 000 korun



Dárcovský fond Hennlich již počtvrté naděloval v rámci programu Litoměřice – live city jsi ty. Do 4. grantového kola se přihlásili mladí lidé mezi 15 a 25 lety žijící či studující v tomto severočeském městě s celkem 14-ti projekty. „Letos převažovaly projekty orientované na sport, i když je náš záběr podpory velmi široký a zahrnuje ekologii, kulturu i vzdělávání. Do budoucna bychom byli rádi za větší aktivitu právě v těchto oblastech,“ řekl Pavel Šumera, člen grantového výboru fondu a zároveň jednatel společnosti Hennlich Industrietechnik, která při Komunitní nadaci Euroregionu Labe dárcovský fond založila. Celkem tak jednotlivci či organizace v letošním roce z prostředků fondu získali 70 000 korun.

PRVNÍ KOMUNITNÍ NADACE V ČR BYLA ZALOŽENA PŘED 15 LETY

Je tomu právě patnáct let, kdy vznikla první komunitní nadace v ČR. Tímto prvenstvím se pyšní ústecká Komunitní nadace Euroregionu Labe, která je mimo své prvenství také druhou nejstarší komunitní nadací ve střední Evropě. Co však znamená pro nadaci nosit přívlastek „komunitní“ málokdo ví.

Komunitní nadace jsou nevládní neziskové organizace, které působí v rámci určitého geograficky vymezeného území, jsou nezávislé, neutrální a otevřené všem společensky aktivním příslušníkům komunity. Odrážejí v sobě rozvoj a změny v komunitě, reflektují její potřeby a zdroje, což vychází z filantropické tradice, historie a právního rámce daného území.

Smyslem komunitních nadací je sdružovat majetek (nadační jmění), především od dárců z místní komunity, za účelem rozdělování výnosů z majetku organizací nebo jednotlivců, kteří se podílejí na rozvoji komunity.

Tento typ organizací vznikl v USA před osmdesáti lety. Historicky první komunitní nadace vznikla v Clevelandu v roce 1914. Tehdy si jeden místní bankéř všiml, že v místních bankách leží mnoho drobných fondů, které jsou určeny na konkrétní dobročinnost, ale že řada z nich leží ladem, protože jejich účel již není aktuální. Přišel s nápadem, že by se drobné fondy mohly sloučit do jednoho víceúčelového fondu pro Cleveland a tak se zrodila první komunitní nadace.

V polovině 80.let 20.století se myšlenka komunitních nadací rozšířila do Evropy, zvláště do Velké Británie, a v 90.letech do České republiky. První z nich byla založena v roce 1993 v Ústí nad Labem pod názvem nadace Regionální fond. Od roku 1998 fungující jako Komunitní nadace Ústí nad Labem a od roku 2003 známá pod jménem Komunitní nadace Euroregionu Labe.

Za patnáct let své činnosti Komunitní nadace Euroregionu Labe vytvořila nadační jmění ve výši téměř 47 mil. Kč, získala od místních firem a jednotlivců téměř 19 mil. Kč a podpořila více než 650 projektů místních neziskových organizací v

celkové hodnotě přes 20 mil. Kč v oblastech sociálních služeb, životního prostředí, kultury a umění, vzdělávání a lidských zdrojů.

Finanční prostředky, které jsou určené na realizaci výše jmenovaných aktivit, pocházejí především od místních dárců z řad firem a jednotlivců.

Ti byli mimo jiné pozváni na již třetí benefiční večeři, kterou nadace pořádala tentokrát na hradě Střekov v Ústí nad Labem. Pozvání přijala a hlavním hostem večeře byla paní Eliška Hašek Coolidge.

Výtěžek z benefiční večeře ve výši **61 333 Kč** bude s dalšími finančními dary rozdělen v jubilejním 15. otevřeném grantovém kole, které bude vyhlášené v průběhu letních prázdnin s uzávěrkou pro podání žádosti do konce září 2008.

O finanční podporu se budou moci ucházet neziskové organizace sídlící či působící v okresech Děčín, Litoměřice, Teplice a Ústí nad Labem.

**Komunitní nadace Euroregionu Labe
se sídlem v Ústí nad Labem je
první komunitní nadací založenou na území
České republiky
a
druhou nejstarší komunitní nadací
ve střední Evropě.**



Foto: Paní Eliška Hašek Coolidge s místopředsedou správní rady Komunitní nadace Euroregionu Labe panem Luděkem Masopustem.

Paní Coolidge pracovala pro pět amerických prezidentů: J. F. Kennedyho, Lyndona Johnsona, Richarda Nixona, Geralda Forda a Jimmyho Cartera. Narodila se v Praze ve významné české rodině bankéře Františka Haška. V roce 1946 emigrovala do USA a po dvaceti sedmi letech práce pro americkou vládu se vrátila do vlasti spravovat restituovaný rodinný majetek. V současnosti žije většinu roku v Čechách, kde vede kurzy etikety pro diplomaty, politiky, firmy, veřejnost i děti.

KOMUNITNÍ NADACE HLEDÁ PO 15 LETECH PARTNERY OTEVŘENÝCH GRANTOVÝCH KOL

Otevřená grantová kola, hlavní grantový mechanismus, skrze který nadace každoročně rozdělují finanční prostředky na podporu projektů neziskových organizací z okresů Děčín, Litoměřice, Teplice a Ústí nad Labem hledá po patnácti letech dlouhodobé partnery otevřených grantových kol z řad firem působících v okresech Děčín, Litoměřice, Teplice a Ústí nad Labem.

Důvody, které nadaci k tomuto rozhodnutí přiměly jsou dva. První z nich je **ukončení dlouholeté podpory Komunitní nadace Euroregionu Labe** od významné soukromé nadace z USA Ch. S. Mott Foundation (z důvodu jejího ukončení činnosti v ČR), která poskytovala finanční prostředky zejména na organizační zajištění nadace a na realizaci otevřených grantových kol ve výši cca. 1 mil. Kč ročně.

Druhým důvodem je snaha **stabilizovat množství rozdělovaných finančních prostředků** v jednotlivých grantových kolech, které v posledních čtyřech letech kolísá od 550 tis. Kč do 800 tis. Kč za rok. Na druhé straně místní neziskové organizace každoročně skrze otevřená grantová kola žádají v průměru 3 mil. Kč.

Komunitní nadace Euroregionu Labe z výše uvedených důvodů hledá partnery pro **vytvoření dlouhodobé spolupráce v rámci otevřených grantových kol** jako hlavního produktu, který bude umožňovat transparentní, promyšlenou a cílenou podporu nejrůznějších veřejně prospěšných aktivit v euroregionu Labe (okresy Děčín, Litoměřice, Teplice a Ústí nad Labem) a bude dobře komunikovatelný k nejrůznějším cílovým skupinám.

Co přinese společností spolupráce v rámci otevřených grantových kol?

Komunitní nadace Euroregionu Labe v rámci dlouhodobé spolupráce v rámci otevřených grantových kol nabízí:

- převzetí administrativy spojené s vyřizováním žádostí neziskových organizací od jednotlivých společností;
- vytvoření „firewallu“, přesměrování komunikace s žadatelem odvoláním se na spolupráci v rámci otevřeného grantového kola;
- převzetí ověřeného a propracovaného know-how vytvořeného za patnáct let Komunitní nadace Euroregionu Labe (způsoby vyhlášení grantového kola, text vyhlášení, formuláře, kritéria, systém hodnocení apod.);
- propagaci společností na webových stránkách, ve vyhlášení, formulářích a dalších materiálech spojených s otevřeným grantovým kolem;
- zapojení jednoho zástupce společnosti do hodnotící komise otevřeného grantového kola (může jím být např. představitel společnosti či zaměstnanec), další tři zástupce hodnotící komise nominuje Komunitní nadace Euroregionu Labe;
- jednu „divokou kartu“, tzn. společnost si může vybrat jeden projekt přihlášený do otevřeného grantového kola mimo pořadí stanovené hodnotící komisí.

Společnosti vytvořením dlouhodobé spolupráce v rámci otevřeného grantového kola dávají najevo svou otevřenost, transparentnost a zájem o dění v místě, kde podnikají. Na druhou stranu spojení s významnou regionální nadací a odborníkem v oblasti dárcovství jim přináší jistou prestiž i ve vztahu ke svým cílovým skupinám (zaměstnanci, akcionáři, vedení společnosti apod.).

Statistika otevřených grantových kol od roku 2004 do roku 2007

číslo grantového kola/rok vyhlášení	počet přijatých projektů neziskových organizací	celková žádaná částka	počet podpořených projektů neziskových organizací	celková rozdělená částka
7./2004	59	1 101 350 Kč	13	193 250 Kč*
8./2004	97	3 785 839 Kč	10	354 200 Kč**
9./2005	63	1 164 300 Kč	16	270 000 Kč*
10./2005	76	2 974 534 Kč	18	514 854 Kč**
11./2006	54	1 028 780 Kč	16	207 500 Kč*
12./2006	56	2 252 435 Kč	17	480 000 Kč**
13./2007	60	1 169 250 Kč	14	200 000 Kč*
14./2007	91	3 349 289 Kč	15	410 000 Kč**

* malá otevřená grantová kola vyhlášená na jaře (max. výše žádosti na jeden projekt je 20 000,- Kč)

** standardní otevřená grantová kola vyhlášená na podzim (max. výše žádosti na jeden projekt je 50 000,- Kč)

FOND T-MOBILE ROZDĚLIL 8 MILIONŮ KORUN

Rekordních osm milionů korun z Fondu T-Mobile již má své majitele. V rámci čtvrtého ročníku grantového řízení si historicky nejvyšší sumu rozdělilo celkem 135 žadatelů z neziskového sektoru. Kromě Lounska, Královéhradecka a Prahy 11, kde T-Mobile dlouhodobě působí, doputovaly peníze organizacím z různých koutů republiky prostřednictvím Fondu T-Mobile pro zaměstnance.

„Velmi nás těší, že počet žadatelů o grant každým rokem stoupá. Letos se o finanční podporu ucházely bezmála čtyři stovky zájemců,“ říká Jitka Chocová, manažerka pro společenskou odpovědnost T-Mobile, a dodává: „Mile nás také překvapilo, že stále více zaměstnanců doporučuje projekty, na kterých se sami aktivně podílejí. Není to tedy již jen otázka sympatií k nějaké organizaci, ale i vlastní pomoci.“

Fond T-Mobile pro regiony

Rovných pět milionů korun rozdělil Fond v Královéhradeckém kraji, na Lounsku a v městské části Praha 11. Hodnotící komise obdržely celkem 266 projektů, což je o šedesát více než v loňském roce. Finanční podporu získalo 88 z nich.

Nejvíce uchazečů, 118, se letos přihlásilo z Královéhradeckého kraje, ve kterém Fond spravuje nadace VIA. Celkovou částku dva miliony korun si zde rozdělí 36 žadatelů, z toho polovina připadne organizacím z okresu Hradec Králové. V okrese Louny, kde má Fond na starosti Komunitní nadace Euroregionu Labe, se o stejně vysokou sumu ucházelo 111 projektů, z nichž bylo vybráno 36. V městské části Praha 11 se do grantového řízení zapojilo 37 zájemců. Šestnáct úspěšných se podělí o jeden milion korun.

Kde konkrétně budou peníze z Fondu prospěšné? Jedná se například o projekt Ústavu sociální péče v Tuchořicích, kam chodí pomáhat i zaměstnanci T-Mobile. Ten vybaví díky grantu speciální muzikoterapeutickou místnost pro své klienty.

Společnost ochránců památek ve východních Čechách uspěla v grantovém řízení opakovaně – letos získalo královéhradecké sdružení finance na uspořádání koncertu v románském kostele sv. Jakuba Většího ve Vysokém Újezdě v rámci programu „Návraty a znovuzrození“.

Maximální výše podpory byla stanovena na 100 tis. Kč na jeden projekt, jehož realizace může trvat maximálně 1 rok, a to od 1. července 2008 do 30. června 2009.

O granty se ucházelo téměř čtyři sta uchazečů.

Finanční podporu až 100 000 korun získalo 135 projektů z celé republiky.

	Počet žádostí	Podpořené projekty	Celková výše grantů
Fond T-Mobile			
MČ Praha 11	37	16	1 000 000
okres Louny	111	36	2 000 000
kraj Hradec Králové	118	36	2 000 000
Fond T-Mobile pro zaměstnance	124	47	3 122 100
Celkem	390	135	8 122 100

Fond T-Mobile pro zaměstnance

Svůj třetí ročník má za sebou také Fond T-Mobile pro zaměstnance. V jeho rámci mohli pracovníci T-Mobile doporučit do grantového řízení neziskové organizace z celé republiky. Zaměstnanci operátora

podpořili svou referencí celkem 124 projektů. Mezi ty úspěšné se dostal třeba cyklus vzdělávacích pobytů pro ženy po ablaci prsu, dva mezinárodní dobrovolnické kempy v Putimi nebo zřízení odpočinkového koutku pro malé i velké v České Skalici.

Hodnotící komise nakonec rozhodla o přidělení grantu 47 uchazečům, mezi které bude prostřednictvím Nadace VIA rozdělena částka 3 122 100 korun. Maximální výše podpory byla stanovena na 100 tis. Kč ve prospěch jednoho projektu, jehož realizace může trvat opět maximálně jeden rok (1. 7. 2008 - 30. 6. 2009).

Granty tedy směřují do těchto oblastí:

- péče o drobné kulturní památky; zkrášlování a úprava veřejných prostranství;
- obnova místních kulturních tradic, obecního nebo společenského života;
- péče o životní prostředí;
- rozvoj místního dárcovství a dobrovolnictví;
- zájmové a volnočasové aktivity mládeže;
- komunitní sociální služby.

**SEZNAM PROJEKTŮ PODPOŘENÝCH
V RÁMCI 4. GRANTOVÉHO KOLA FONDU T-MOBILE PRO OKRES LOUNY**

Název projektu	Název organizace	Anotace projektu	Nadační příspěvek
"Poznej hendikep", cyklus besed na základních a středních školách	Centrum služeb pro zdravotně postižené Louny o.s.	Realizace osvětových seminářů pro žáky základních a středních škol na Lounsku zprostředkovávající jim zkušenost s tématem zdravotního postižení.	50 000 Kč
Zkvalitnění psychosociálních aktivit FOD Žatec	Fond ohrožených dětí	Podpora zřízení a vybavení místnosti pro cílenou terapeutickou a herní práci s ohroženými dětmi.	50 000 Kč
Festival malých divadelních forem "Náš svět 2008	Kamarád - LORM	Příprava a realizace 6. ročníku dvoudenní divadelní přehlídky dovedností osob se zdravotním postižením z celé ČR mající za cíl bližší poznávání světa „zdravých“ a postižených.	60 000 Kč
Edice 2008 - Ke kořenům	Knihovna třetího tisíciletí	Podpora vydání 45 legend a pověstí z Lounska a literárního almanachu umožňujícího prezentaci vlastní povídkové tvorby začínajícím autorům se vztahem k městu Louny.	50 000 Kč
Účelná úprava návsi v obci Chmelištná	Košský dvorec Chmelištná o.s.	Podpora svépomocné úpravy a zvelebení návsi malé obce s cílem jejího využití k podpoře komunitního života místních a okolních obyvatel.	60 800 Kč
Výpravy poníka Prince	Košský dvorec Chmelištná o.s.	Zajištění koňského postroje potřebného k realizaci tematických kulturně-vlastivědných a ekologických výprav, jejichž cílem je obohatit program a život dětí v odlehle venkovské oblasti.	20 000 Kč
Přístřešek pro výuku a zábavu	Logopedická základní škola Měcholupy	Vybudování altánového přístřešku pro výuku v přírodě a volnočasové aktivity žáků logopedické školy umístěných v zámeckém areálu na internátě.	98 948 Kč
Zahrada plná pohybu	Mateřská škola Měcholupy	Podpora vybudování moderního a bezpečného dětského hřiště pro místní děti z mateřské a základní školy.	95 000 Kč
Neumíme jezdit po schodech	Mateřská škola speciální Louny	Vybudování bezbariérového nájezdu v mateřské školce navštěvované i dětmi s tělesným a kombinovaným postižením.	38 200 Kč
Chceme být spolu 2	Mateřská škola Žatec	Podpora celoročního pásma volnočasových aktivit zaměřených na rozvíjení původních tradic pro děti předškolního věku a jejich blízké ze Žatce.	10 000 Kč
Město na kolech - 4. ročník	Město Louny	Zajištění 4. ročníku v Ústeckém kraji neobvyklé sportovně-kulturní akce v centru Loun určené pro všechny milovníky kol všech generací z Lounska i okolí jejímž cílem je obohatit místní společenský program.	100 000 Kč
Třetí věk potřeť	Městská knihovna Louny	Podpora realizace vzdělávacího cyklu pro střední a starší generaci z Lounska zaměřeného na podporu aktivního života seniorů.	50 000 Kč
Oprava věžních hodin	Městys Cítoliby	Rekonstrukce a zprovoznění historicky významných věžních hodin na kostele sv. Jakuba Většího v Cítolibech..	82 500 Kč
Oprava kapličky Sv. Jana Nepomuckého	Městys Panenský Týnec	Oprava fasády a poškozené střechy historické kapličky nacházející se na náměstí Panenského Týnce.	45 000 Kč
DOMA	Občanské sdružení "NÁVRATY" - centrum sociálního poradenství a sociálních služeb Louny	Podpora zajištění v Lounech chybějícího terénního programu zaměřeného na podporu fungování rodiny s cílem minimalizace umístování dětí do ústavní výchovy.	48 000 Kč
Dětský park v Blatně	Obec Blatno	Podpora vybudování chybějícího veřejného dětského prostoru ve středu obce Blatno poskytujícího příjemné a bezpečné zázemí k relaxaci i hrám všem místním dětem a jejich rodičům, ale i návštěvníkům obce.	80 000 Kč
Oprava kapličky v Brodech	Obec Krásný Dvůr	Záchrana stále místními lidmi využívané kapličky-kulturního dědictví tvořícího dominantu centra obce Brody.	50 000 Kč
Informační systém obce	Obec Lubenec	Podpora zlepšení informovanosti a orientace občanů a návštěvníků obce o současném dění a turistických příležitostech oblasti formou instalace přehledného informačního systému.	20 000 Kč
Obnova sakrální památky - kapličky a vybudování zastřešeného altánu pro turisty	Obec Nové Sedlo	Podpora částečně svépomocné místní iniciativy o obnovu malé kapličky a vybudování altánu nacházejícího se na rozcestí turistických cest.	60 000 Kč

Rekonstrukce výklenkové kapličky na p.č. 1583 v k. ú. Staňkovice	Obec Staňkovice	Rekonstrukce výklenkové kapličky – kulturní památky obce Staňkovice nacházející se v současnosti v havarijním stavu.	45 000 Kč
Záchrana zříceniny hradu Žerotín	Obec Žerotín	Podpora aktivity radnice a místních dobrovolníků o záchranu zříceniny hradu nacházejícím se v havarijním stavu.	10 000 Kč
Život ve tmě a společnost	OO SONS Louny	Podpora pásma kulturně-osvětových akcí pro veřejnost a ozdravných a rekondičních pobytů pro zrakově postižené a nevidomé občany z Lounska.	74 437 Kč
"Integrace IV"	Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v ČR o.s., Okresní organizace Louny	Příprava a realizace 4. ročníku plaveckých závodů pro mentálně postižené sportovce z Lounska a celého Ústeckého kraje.	10 675 Kč
Nový zvon pro kostel sv. Jakuba ve Vroutku	Společnost přátel kostela sv. Jakuba Většího	Podpora iniciativy místních občanů o pořízení nového zvonu pro románský kostel ve městě Vroutek.	100 000 Kč
Zvuk a efekty do pohádek, technické zabezpečení předhídek	Spolek loutkářů v Lounech	Podpora pořízení zvukového vybavení rozšiřujícího možnosti a zlepšující kvalitu loutkových představení lounského divadla i sboru.	90 000 Kč
Aktivní život s "ereskou"	Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR, o.s., okresní výbor Louny	Podpora celoročního pásma rehabilitačních aktivit pro zdravotně postižené osoby ze Žatecka usilujících o zlepšení jejich kondice a psychické rovnováhy	18 440 Kč
Zlepšení dopravy zdravotně postižených a seniorů: Senior TAXI - doprava zdravotně postižených	Svaz tělesně postižených v ČR, o.s., okresní organizace Louny	Podpora rozjezdu doposud na Lounsku chybějící služby Senior Taxi za účelem přepravy zdravotně postižených osob a seniorů k lékaři, na úřady či k dopravě na rehabilitační pobyty.	75 000 Kč
Areál volného času	TJ Sokol Peruc	Podpora vybudování areálu pro volný čas v centru obce, tak aby se stal funkčním, bezpečným a lákavým místem k odpočinku, sportování i hrám pro místní malé i velké.	100 000 Kč
Mléčný závod 2008	TJ Stadion Louny	Podpora zajištění čtyřetapového mezinárodního závodu kadetů v silniční cyklistice v Lounech a okolí.	100 000 Kč
Bližší k hudbě - muzikoterapie mentálně postižených v ÚSP Tuchořice	Ústav sociální péče Tuchořice	Podpora zřízení a vybavení speciální místnosti pro provozování muzikoterapie s mentálně postiženými uživateli ÚSP Tuchořice.	97 500 Kč
Zastřešení vochlické rozhledny	Za záchranu kostela sv. Jiljí, o.s.	Podpora místní iniciativy usilující o dokončení rekonstrukce a znovu zprovoznění vochlické rozhledny nad obcí Libyně.	80 000 Kč
Filmová kronika obce Lubenec	Za záchranu kostela sv. Jiljí, o.s.	Záchrana jedinečného archivu dokumentárních a uměleckých snímků ze života „obyčejných“ obyvatel obce Lubenec a vytvoření filmové kroniky této obce na DVD.	23 000 Kč
První pomoc při život ohrožujících stavech - 4hodinové kurzy pro veřejnost	Záchranáři Žatec - Sdružení dobrovolných záchranářů	Podpora realizace kurzů první pomoci pro veřejnost zaměřených na praktický nácvik život zachraňujících úkonů a usnadňující jednotlivci orientaci v reálné krizové situaci.	30 500 Kč
Sport pro každého - sportoviště pro všechny	Základní škola Peruc	Podpora vybavení místního sportovního areálu základní školy hojně využívaného místními dětmi a mládeží.	11 000 Kč
Centrum výtvarných aktivit	Základní škola Tuchořice	Podpora nákupu keramické pece do nově vznikající školní výtvarné dílny, jež rozšíří nabídku kulturního života nejen pro žáky a jejich rodiče, ale i ostatní obyvatele Tuchořic.	38 000 Kč
Hudební a dramatická dílna	Základní umělecká škola Postoloprty	Podpora zřízení a vybavení hudební a dramatické dílny pro výuku hudební nauky a hudební přípravku pro místní děti a mládež.	28 000 Kč
			2 000 000 Kč